

首家「越南文學博物館」在河內開幕

駐胡志明市臺北經濟文化辦事處派駐人員

經過詩人聯盟多年的努力，2015年6月26日，在越南首都河內的市中心，開啟了第一間特別為展示越南文學歷史和相關作品的博物館。文學博物館的建立在社會上將扮演重要的角色，他提供了文學類作品和歷史被有組織性地收集、保存、展示的場所，也同時介紹給大眾相關的文化遺產，並顯現出越南文學的形成和發展。

這些展示的文學作品可能被寫在任何材質上，可能是紙張、布料服飾甚至是金屬和葉子上。展示的分類主要以時間、年代做區分，首先是自10世紀以來偉大作家的作品。而第二個區域主要展示的是20世紀早期作家的作品，當然也展示了獲得文學和藝術作品中最高榮譽的胡志明獎得主的作品。第三個區域收藏的則是前法國殖民反抗期(1945-1954年)的作品。

除了展示作家的手稿、用具、照片、影音紀錄等，博物館也開放讓民眾使用電腦軟體以查詢作家的相關資訊。越南的詩人-也是越南詩人聯盟主席和博物館館長李友盛(Le Huu Thinh)長表示：「博物館是一個用來展示偉大作家努力的結晶和創意的方式。在博物館建造的十年間，我們也陸續收到作家們創作的無數件作品。博物館得到了超過4,000件來自1,000名作家們的作品，但礙於館內空間的限制僅能展示約3,500件的作品。」

館長也期待博物館的建立，不只提供給國內民眾瞭解越南本身的文學歷史，也提供給外國觀光客或學者，更加深入了解越南文學。為此，館方也將陸續舉辦作品的推廣展覽，並舉辦與作家的對談活動，以利推廣越南的文學作品。

資料來源：2015年6月30日，越南 Viet Nam NEWS 電子報。